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Exercice 1. W2
La distribution de temperature dans le plan est donnée par la fonction Wy

)

T(z,y) = 10 + 6 cos(z) sin(y) + 3 cos(2x) + 4 cos(2y)
@ (1) (a) Trouver les dérivées partielles au point (g g)
@ (b) Calculer la dérivée directionelle de T'(z, y) au point (-g g) et dans la direction
(57)
,-I\_ (2) (a) Soit f 'angle avec I'axe Ox. On remarque que le vecteur unitaire qui forme
cet angle avec I'axe Oz a pour coordonnées (cosf,sin@). Trouver la dérivée

directionelle de T'(z, y) au point (% g) dans la direction du vecteur (cos 8, sin 6).
T

ar
@ (b) Trouver la direction de croissance maximale de la température au point (5 §)

@(3) Donner une valeur approchée de T'( (-3: - 3\1/5, % - 3\1/3) .
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Soit f: R? — R la fonction définie sur R? par

flz,y) = 2® — 32(1 + 7).
7Y (1) Déterminer les points critiques de f sur R2.
(2) Etudier les extrema locaux de f sur RZ.
‘3) f admet-elle des extrema globaux sur R??
(4) On considere le disque D = {(z,y) € R?| 2? +y? < 1}.
_ -On note par M (respectivement m) le maximum global (resp. le minimum global)
de la restriction de la fonction f a4 D.
@ (a) Montrer que si (zg,y0) € D et f(zo,%) = M ou f(zo,yo) = m, alors (xg,yp) est
un point du bord de D c’est-a-dire que z3 + 92 = 1.
@ (b) Etudier la fonction g(t) = f(cost,sint).
Indication: on pourra utiliser I'identité sin? ¢ = 1—cos? ¢ pour simplifier ’'expression
de g(2).
.@ (c) En déduire M et m.
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